

防疫有我 爱卫同行

■ 融媒体记者 胡宗元 朱惠莉 通讯员 陈鹏

编者按:2020年4月是全国第32个爱国卫生月。在以“防疫有我 爱卫同行”为主题的爱国卫生月活动中,我县结合文明城市创建,不断拓宽活动载体,从推进城乡环境整治到完善公共卫生设施,从预防控制重大疾病到倡导健康文明生活方式,全面推进城市建设与人的健康协调发展。随着进入4月下旬,各乡镇、各单位开展的爱国卫生月活动也步入高潮。近日,融媒体记者深入一线采访,实地采写报道各地各部门在开展爱国卫生月活动中的新举措、新成效及成功经验,现予刊出,以饕读者。



开展“百日行动”
建立长效机制

“为认真贯彻落实中央、省《关于有针对性加强精神文明建设深入开展爱国卫生运动的通知》精神,助力我县文明城市创建和第32个爱国卫生月‘防疫有我 爱卫同行’主题活动,县



‘两城同创’指挥部办公室、县爱卫办决定在全县范围内开展爱国卫生运动攻坚战‘百日行动’。”县爱卫办负责人、健康促进和老龄健康科科长刘锐接受采访时说。

刘锐拿出一份《涟水县爱国卫生运动攻坚战“百日行动”实施方案》并向记者做进一步介绍,通过推进“百日行动”,强化责任落实,可以有力解决我县城乡环境卫生突出问题,使全县范围内的城乡整体面貌、农贸市场、城中村及城郊接合部、“五小”行业、河塘沟渠、老旧小区、旅游景点及广大农村的环境卫生得到进一步改善。

“按照《方案》要求,全县各地各单

位每周五下午要组织广大党员干部进社区带头开展‘义务劳动日’活动,在办公区域及共建共创区域开展卫生大扫除,绿化美化路口、村口、家门口,清理垃圾杂物,清除卫生死角,形成‘人人参与、全民动手、共建共享、共同推进’的良好工作机制和良好工作氛围。”刘锐说,“县创建办、爱卫办将对督查中发现的问题进行分类编号,建立台账,及时交办,并跟踪查看落实情况,解决一件消除一件。对于复杂疑难的问题,建立联席会议和现场会办制度,研究解决办法。各乡镇、各部门也要建立相应的长效管理机制,强化群众投诉、举报、监督工作机制,做到‘责任全覆盖、管理无盲区’,保证工作效果。”

开展义务劳动
巩固创卫成果

最近几天,在大东镇的多条主干道,许多人臂戴红袖章,挥舞着扫帚、铁铲,将道路及绿化带清理得干干净净。

“大东镇紧紧围绕春夏季易发传染病特点,深入组织和发动群众,将爱国卫生运动与疾病防治工作紧密结合。在每周五组织全体镇委镇干、全体村(居)干部及群众志愿者,驻镇机关单位工作人员,开展义务

卫生大扫除活动。”大东镇党委委员、人武部长李超亮向记者介绍说。

李超亮表示,2019年,大东镇成功创建了省级卫生镇,为开展爱国卫生运动打下了良好的基础。为进一步巩固创建成果,全镇开展为期15天的环境卫生集中整治,重点清理卫生死角,消灭“四害”孳生地。不断完善卫生基础设施和病媒生物防治设施建设,进一步加强背街小巷、居民院落、农贸市场、建筑工地、公共厕所等重点区域和部位的卫生管理,落实保洁制度,完善长效管理措施。

关于下一步工作,李超亮说:“接下来,全镇各村居将于4月中、下旬组织开展‘防疫有我、爱卫同行’第32个爱国卫生月活动集中宣传活动,组织志愿者开展宣传和劝导活动,通过在主要街道、路口发放文明卫生宣传资料,对不文明、不卫生行为进行劝导,新闻媒体集中宣传报道等活动,引导群众自觉摒弃陋习,远离病媒侵害,共同维护城镇形象。”

美化校园环境
爱国卫生同行

近日,为助力文明城市创建和第32个爱国卫生月‘防疫有我、爱卫同行’主题活动,郑梁梅小学结合

新冠肺炎疫情防控要求,坚持预防为主,在全校范围内开展了爱国卫生月教育系列活动,积极动员师生参与文明创建工作,打造健康的校园环境。

“我们学校各部门高度重视,组织落实,使爱国卫生月教育系列活动有计划、有行动、有落实、有效果。完善清洁区责任制,把全校的清洁区划分到各班,利用大扫除时间,对清洁区、宿舍、厕所等重点场所进行清扫,努力使校园环境达到地面干净、无纸屑、无杂物、无痕迹,彻底消除卫生死角。”郑梁梅小学德育处主任汪志国向记者介绍道。

据了解,活动中,该校师生不怕

脏不怕累,干劲十足。在整个劳动过程中,同学们分工明确,积极合作,干得热火朝天,把校园打扫得干干净净。

汪志国表示,为进一步搞好爱国卫生月活动,全面提升广大教职工和学生文明素质,学校利用主题班会开展形式多样的卫生知识教育。通过组织主题绘画、主题演讲、主题征文等系列活动,使广大师生养成文明健康的行为,调动师生参与宣传卫生的积极性和主动性,并通过组织学生出专题板报、手抄报等,多种形式宣传卫生,营造“人人关心卫生,人人讲究卫生”的浓厚氛围。



不文明养犬面面观



在郑梁梅中学教师公寓,一只无人看管的小狗在小区内大声汪汪。

■ 融媒体记者 青竹 摄



在学府小区,一只小狗无人看管,在公共区域随意溜达。

■ 融媒体记者 维尼 摄



在新世纪装饰城,一只大型犬旁若无人地躺在路边晒太阳。

■ 融媒体记者 宗元 摄



在莲花小区,一只无人看管的小狗见人就咬。

■ 融媒体记者 圆月 摄

狗在主人眼里无疑是可爱的、听话的,但它们毕竟是比较敏感的动物,如果管理不当,当它面对陌生环境和陌生人时,就很难保证不出现大声吠叫、随地便溺、追人咬人等问题。

记者拍摄的一组不文明养犬曝光图片,反映对不文明养犬行为开展的专项整治行动需要进一步深入。“狗之乱象,人之责任”,养犬人等求的只能是社会制度的惩罚和他人的谴责,狗随之也会成为人人喊打的“落水狗”,走在了社会和人类的对立面。

遛狗牵绳,牵住了安全,也是养犬人自身文明的一种提升。同样,及时清理狗的便溺,保持公共环境的整洁卫生;不遗弃狗,不给社会添乱;不将狗带入超市、商场公共场合等,都是养犬人不可推卸的社会文明责任。

文明养犬是文明社会的呼声,得到越来越多人的赞同和响应,而对文明养犬的管理,也必将成为一种常态化的管理,养犬人应该把责任化成一种习惯,使文明养犬蔚然成风,不断提升城市的文明程度。(杨海燕)

向不文明养犬行为说“不”

■ 融媒体记者 樊荣

为加强城区养犬管理,县城管局于4月8日出台《关于加强城区养犬管理的通告》,在城区全面发放宣传,并于近日开展不文明养犬行为专项整治行动。

执法人员主要针对城区各小区、公园、菜场、道路周边等区域进行整治及宣传,对不文明养犬的市民进行

宣传教育,并暂扣留犬只,市民需携带养犬证明到县城管局才能领回犬只。截至4月19日,执法人员已依法暂扣留犬只25只。为保证整治成效,县城管局将继续开展文明养犬宣传教育,引导群众自我约束文明养犬;依法加大对无证养犬、犬只散养、犬粪乱排、携犬只进入禁犬区域

和人员密集的公共场所等不文明养犬行为的处罚力度;积极配合社区采取有效措施制止养犬扰民。同时,也将加强与县公安局、街道等单位协同执法,每月至少开展一次集中整治行动。

随着专项整治行动的不断推进,城区不文明养犬行为已得到明显改

善。但遛狗不拴绳、粪便不清理等不文明养犬行为还时有发生。近日,记者对我县部分小区及公共场所进行实地走访,发现仍然存在不文明养犬行为。养犬虽然是个人行为,但也要为他人着想,做到安全养犬,文明养犬,希望广大市民积极配合,让文明养犬成为共识和自觉行动。

打好污染防治攻坚战

县城管局:切实做好县城区大气污染防治工作

■ 融媒体记者 朱惠莉

本报讯 为坚决打赢污染防治攻坚战,今年以来,县城管局加大综合整治力度,努力提升县城区大气环境质量。一是做好道路扬尘防控工作。扫地车、洒水车每天对县城主干道进行全日清扫作业3次,洒水作业5次,雾炮降尘每天作业8次。二是加强对在建工地的扬尘防控。该局

渣土管理执法人员开展常态化巡查,对县城区在建工地渣土清运、进出口道路硬化、车辆冲洗等方面出现的问题及时整治。三是做好烧烤经营点油烟管控。该局执法大队着重对县城区中山路、前小街、郑梁梅大道、炎黄大道沿线的烧烤经营点进行检查,规范各经营户经营行为,要求有序摆放,不占道经营,确保无污染大气等情况发生。

县公路站:开展公路路域环境整治工作

■ 融媒体记者 维尼

本报讯 为着力提升公路沿线生态建设和环境保护,近日,县公路站开展公路交通干线沿线环境综合整治,对沿路建筑、路面泼洒物、路肩堆积物等既有碍观瞻又存在交通隐患的

路障进行清除;对S235各大草蓐园违规摆摊进行整治教育;对327省道鑫堡建材公司擅自搭接道口进行制止,对占用国道、县乡道路经营的流动摊点进行取缔;加大对重点时段、重要路段的管控力度,美化公路路域环境和交通安全。

淮安(薛行)经济产业园:加强排污口监管

■ 融媒体记者 朱惠莉

本报讯 淮安(薛行)经济产业园排污口位于渠西河桑墩桥,园区所有企业化工污水经园区污水处理厂处理合格达标后通过排污口流经渠西河、港湖、白沙河最终流至东海,因此,园区排污口成

为污染防治的源头。园区管委会对此高度重视,指派园区安环科具体负责排污口日常监管,认真排查企业雨污分流情况,坚决杜绝生活污水直排。同时,建立健全入河排污口长效管理机制,加强现场检测,确保达标排放,注重源头治理,确保整治成效。